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1. [bookmark: OLE_LINK1]Найти корни нелинейного уравнения.
=0 
Построим в Excel график функции  
[image: ]
Найдем интервал, где функция имеет один корень (пересекает ось абсцисс).
Интервал 
Найдем корни уравнения методом половинного деления с точностью .
Итерация 1. Делим найденный интервал пополам, определяем в полученной точке значение функции и ее знак.



Определяем середину отрезка:

Определяем значение функции в полученной координате 

Т.к. значение  имеет одинаковый знак с , сдвигаем  в точку  и получаем новый интервал: 
В новом интервале , что выше заданного значения точности (0,2), поэтому проводим следующую итерацию.
Итерация 2. Делим новый интервал пополам, определяем значение функции и знак в полученной точке 


0,045
Определяем середину отрезка:

Определяем значение функции в полученной координате 

Т.к. значение  имеет одинаковый знак с , сдвигаем  в точку  и получаем новый интервал: 
В новом интервале  ,что выше заданного значения точности (0,2), поэтому проводим следующую итерацию.
Итерация 3. Делим новый интервал пополам, определяем значение функции и знак в полученной точке 


0,045
Определяем середину отрезка:

Определяем значение функции в полученной координате 

Т.к. значение  имеет одинаковый знак с , сдвигаем  в точку  и получаем новый интервал: 
В новом интервале  что ниже заданного значения точности (0,2), поэтому вычисляем значение корня.

Ответ: корень нелинейного уравнения методом половинного деления равен 0,938
Решим уравнение методом половинного деления в Excel. Для этого составим таблицу диапазона значений   и с шагом  вычислим значения функции для каждого значения .
[image: ]
Далее заполняем таблицу деления отрезков и полученных результатов функции по каждой итерации, пока длина отрезка не будет меньше заданной точности 0,2.

[image: ]	
Найденное значение  соответствует полученному значению ручным счетом.
Решим уравнение шаговым методом. Для этого определяем первоначальный шаг  и начинаем диапазон решения с 
[image: ]
Из анализа графика, а также значений функции на рассматриваемых диапазонах  следует, что функция меняет знак при значении . Поэтому берем предыдущее значение  и с него делаем новый диапазон значений x с шагом 
[image: ]
Из анализа графика, а также значений функции на рассматриваемых диапазонах  следует, что функция меняет знак при значении . Поэтому берем предыдущее значение  и с него делаем новый диапазон значений x с шагом 
[image: ]
Из анализа графика, а также значений функции на рассматриваемых диапазонах  следует, что функция меняет знак при значении . Поэтому берем предыдущее значение  и с него делаем новый диапазон значений x с шагом 
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Результат пошагового метода вычисления значения уравнения:

Сопоставим результаты методов (половинного деления и пошагового)
, что является приемлемым для точности .

2. Решить систему линейных уравнений.

2.1 Решим систему линейных уравнений методом Гаусса (метод исключения неизвестных): 

Выполняя разрешенные операции над уравнениями системы, приведем ее к треугольному виду.
1 итерация. Разделим все коэффициенты первого уравнения на коэффициент при х1:  

Умножим первое уравнение на коэффициент при х1 во втором уравнении (на 3), и вычтем первое уравнение из второго, тем самым мы избавимся от переменной х1 во втором уравнении:

Умножим первое уравнение на коэффициент при х1 в третьем уравнении (на 4), и вычтем первое уравнение из третьего, тем самым мы избавимся от переменной х1 в третьем уравнении:

Вычтем первое уравнение из четвертого уравнения, тем самым избавимся от переменной х1 в четвертом уравнении:


2 итерация. Разделим все коэффициенты второго уравнения на коэффициент при х2 (на ):  


Умножим второе уравнение на коэффициент при х2 в третьем уравнении (на ), и вычтем второе уравнение из третьего, тем самым мы избавимся от переменной х2 в третьем уравнении: 

Умножим второе уравнение на коэффициент при х2 в четвертом уравнении (на ), и вычтем второе уравнение из четвертого, тем самым мы избавимся от переменной х2 в четвертом уравнении:

3 итерация. Разделим все коэффициенты третьего уравнения на коэффициент при х3 (на ):  

Умножим третье уравнение на коэффициент при х3 в четвертом уравнении (на ), и вычтем третье уравнение из четвертого, тем самым мы избавимся от переменной х3 в четвертом уравнении: 

4 итерация. Разделим все коэффициенты четвертого уравнения на коэффициент при х4 (на ):  


Далее обратный ход. Подставим полученное значение   в третье уравнение, откуда получим : 

Подставим значение  ,    во второе уравнение, откуда получаем :


Подставим значения 𝑥2 , 𝑥3  , 𝑥4  в первое уравнение, откуда получаем х1:

Ответ: 

2.2 Решим систему линейных уравнений методом Крамера.
Из коэффициентов системы строим матрицу. 

1. Найдем определитель матрицы: 



 

 
  
    

  
   


2. Заменим первый столбец (коэффициенты при х1) столбцом свободных членов и найдем определитель матрицы Δ1:  
 



 

   

    

     



Найдем значение по формуле: 

	
3. Заменим второй столбец (коэффициенты при х2) столбцом свободных членов и найдем определитель матрицы Δ2:  



 

   
    

     



Найдем значение по формуле: 

4. Заменим третий столбец (коэффициенты при х3) столбцом свободных членов  и найдем определитель матрицы Δ3:  





  

    

     


Найдем значение по формуле: 


  5. Заменим четвертый столбец (коэффициенты при х4) столбцом свободных членов и найдем определитель матрицы Δ4:



 
   

    



 

Найдем значение по формуле: 


Выполним проверку:


Подставим в уравнения системы полученные значения 
и вычислим результат.





Значения, полученные методом Крамера идентичны значениям, полученным по методу Гаусса.
3.Вычислить определенный интеграл


Определенный интеграл – это число, равное площади криволинейной трапеции – фигуры, сверху ограниченной графиком положительной функцией, снизу ограниченной осью ОХ в диапазоне от 1,6 до 2,4 а справа и слева – прямыми от 1,6 до значения у  и от 2,4 до значения у.
Приведем интеграл к функции

Построим в Excel график функции в диапазонах x от 1,6  до 2,4
[image: ]
Проведем расчеты методом прямоугольников.
Определим шаг h=0,08 и для каждого значения. Для каждого параметра х определим значение у.
Найдем площадь полученных левых прямоугольников:

Найдем площадь правых прямоугольников:

Площадь фигуры равна среднему значению от 1,122 и 1,194 и равна 1,158
Ответ: 
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